
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Για τη θεραπεία των
σχισμάτων απαιτείται χρόνος και καλή θέληση 

«Οι συγκρούσεις, που συμβαίνουν στο πολιτικό πεδίο και επιλύονται μεταξύ άλλων και με πολεμικά
μέσα, διαφέρουν ουσιαστικά από εκείνες τις συγκρούσεις, που συμβαίνουν εντός της οικογένειας
των Ορθοδόξων κατά τόπους Εκκλησιών: οι εσωτερικές μας συγκρούσεις, όπως ελπίζω, είναι
προσωρινού χαρακτήρα και αργά ή γρήγορα θα επουλωθούν», επεσήμανε ο πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, απαντώντας σε ερώτηση της παρουσιάστριας της τηλεοπτικής εκπομπής
«Εκκλησία και κόσμος» Αι. Γκρατσιόβα. 

Μόνη της η ιστορία θα βάλει τα πράγματα στη θέση τους, είναι πεπεισμένος ο ιεράρχης.
«Γνωρίζουμε πολύ καλά παραδείγματα του πώς θεραπεύθηκαν σχίσματα, τα οποία υπήρχαν επί
μακρό χρονικό διάστημα και απτό παράδειγμα είναι η ιστορία της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας». 

Ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε ότι η Υπερόρια Ρωσική Εκκλησία αποκόπηκε από το Πατριαρχείο
Μόσχας ήδη τη δεκαετία του 1920 και ο διχασμός διήρκεσε επί 80 και πλέον χρόνια: «Στους ναούς
της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας δεν μνημονευόταν το όνομα του Πατριάρχη Μόσχας, δεν
υπήρχε ευχαριστιακή κοινωνία μεταξύ της Υπερορίου Εκκλησίας και της εν πατρίδι Εκκλησίας,
διάφορες αλληλοκατηγορίες εκτοξεύονταν και από τις δύο οντότητες. Κατόπιν όμως επήλθε ο
καιρός, όταν και από τις δύο πλευρές προέκυψε η κατανόηση ότι αυτό το σχίσμα πρέπει να
θεραπευθεί. Διεξήχθησαν συνομιλίες, πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις της ηγεσίας της Υπερορίου



Ρωσικής Εκκλησίας με τον Πατριάρχη Αλέξιο Β΄ και με τον επικεφαλής του ρωσικού κράτους
πρόεδρο Β.Πούτιν. Λύθηκαν πάρα πολλές απορίες, προβλήματα, προκαταλήψεις και
πραγματοποιήθηκε αυτή η ιστορική επανένωση». 

«Ελπίζω ότι και εκείνα τα σχίσματα, που δημιουργούνται σήμερα, επίσης θα θεραπευθούν. Αλλά γι’
αυτό απαιτείται βεβαίως χρόνος και καλή θέληση», συνόψισε ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89353/
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